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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16572:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 346 Ochrana kulturního
dědictví, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Obecně

Na památkových objektech mohou mít malty různé funkce. Mohou to být zdicí malty, pohledové
omítky nebo spárovací malty, malty a tmely pro vysprávky nebo podklady nástěnných maleb.

Tato norma shrnuje terminologii a definice týkající se historických malt a maltovin, používaných
k jejich opravě. Zabývá se maltami i jejich jednotlivými složkami a uvádí i konkrétní termíny týkající
se poškození malt. Definice jsou rozděleny do 8 sekcí, které jsou uvedeny na začátku kapitoly 3.

Ačkoli některé z podmínek definovaných v této normě jsou již zahrnuty v jiných publikovaných
evropských normách, cílem této normy je poskytnout profesionálům pracujícím v oblasti ochrany
kulturního dědictví ucelenou terminologii pro oblast historických malt.



1 Předmět normy
Tato evropská norma popisuje terminologii malt a maltovin používaných v oblasti ochrany kulturního
dědictví – ochrany památek.

POZNÁMKA Kromě termínů používaných ve třech úředních jazycích CEN (angličtina, francouzština
a němčina), tato evropská norma uvádí terminologické ekvivalenty i v holandštině, italštině, řečtině,
švédštině a španělštině; za tyto termíny odpovídá členský orgán/národní komitét pro NEN, UNI,
ELOT a AENOR a jsou pouze pro informaci. Pouze termíny a definice uvedené v úředních jazycích lze
považovat za termíny a definice CEN.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


